

31省区市：一周经济最亮点

(2017年5月29日-6月4日)

- 江西出台促进稳妥降低企业杠杆率的实施意见
- 四川实施规模以上企业规范化公司制改制“四年行动计划”
- 上海提出巩固提升实体经济的50项举措
- 北京启动“智造100”工程，打造60个左右智能制造标杆企业
- 浙江出台“一带一路”建设国际产能合作三年行动计划
- 辽宁399个重大项目开复工，占重大项目总数的72.5%

江西：多举措降低企业杠杆率

- 江西省出台《关于积极稳妥降低企业杠杆率的实施意见》，明确推进企业兼并重组、强化企业自我约束机制、盘活企业存量资产、优化企业债务结构等任务。
- 江西省下发《“十三五”中医药发展规划》，建成20个赣产道地药材和优势中药材种植基地，中药材种植面积达100万亩。
- 江西省下发《关于促进实体零售创新转型的实施意见》，从不断优化商业结构、大力引导创新转型、促进融合发展等方面提出6项具体措施。



△6月1日，江西赣州首趟中欧双向班列（俄罗斯—赣州港—吉尔吉斯斯坦）发车。杨晓明摄（新华社发）

江苏：试点政务公开标准化规范化

- 根据国务院办公厅印发《开展基层政务公开标准化规范化试点工作方案》，江苏省7个县（市、区）入围开展试点，重点围绕城乡规划、重大建设项日、财政预算、税收管理、环境保护、食品药品监管、安全生产、公共文化服务、公共法律服务等方面开展试点。
- 《江苏省沿江沿海港口布局规划（2015—2030年）》近日正式出台，将聚力推进长南京以下江海联运港区、南京区域性航运物流中心、连云港区域性国际枢纽港、苏州太仓集装箱干线港等“一区三港”的建设发展。

福建：出台林业碳汇交易试点方案

- 5月30日，福建省政府出台《福建省林业碳汇交易试点方案》，确定该省将试点林业碳汇交易。“十三五”期间，全省力争实施林业碳汇林面积200万亩，年新增碳汇量100万吨以上。
- 5月31日，福建省政府常务会议研究通过《福建省医疗卫生服务体系规划（2016—2020年）》，提出福建省将进一步优化全省医疗卫生资源配置，提高医疗卫生服务能力、可及性和资源利用率。
- 福建省发改委6月2日称，截至6月2日，今年该省新增18家境内上市企业。

重庆：公布首批拟上市重点培育企业

- 5月31日，重庆市金融办公布了今年首批拟上市重点培育企业，共计15家，涉及能源、旅游、医疗、物流运输、制造、软件等领域。
- 从6月1日起，重庆全市所有公立医疗机构全面实施药品采购“两票制”，给药价做“减法”。“两票制”是指从药品生产企业到流通企业开一次购销发票，流通企业到公立医疗机构开一次购销发票。

山东：启动中小微企业创新行动计划

- “山东省中小微企业创新竞技行动计划”启动，力争在“十三五”期间，跟踪培育1万家中小微企业，使其成为推动全省高新技术产业发展的新生力量。
- 山东省部署2017年全省食品安全重点工作，不断提升全省食品安全治理能力，助推食品产业健康持续发展。

内蒙古：文化旅游全面提升

- 5月29日，为期一个月的芍药节在内蒙古呼和浩特和林格尔县开幕。同时，为期3个月的绿色胡杨节在阿拉善盟额济纳旗举行，并将开通河南—额济纳旅游专列，内蒙古文化旅游全面升温。
- 5月31日，内蒙古西部地区鄂尔多斯市、乌海市、阿拉善盟开始对乌海地区“小三角”大气污染防治联控。



北京：启动实施“智造100”工程

- 6月1日，北京市经信委发布《“智造100”工程实施方案》。“智造100”工程提出，到2020年北京将实施数字化车间、智能工厂、京津冀联网智能制造等约100个智能制造应用示范项目，打造60个左右智能制造标杆企业。
- 2017北京国际服务贸易交易会于5月28日至6月1日举办。期间举办5万平米展览展示，85场论坛会议和洽谈交易活动，吸引了来自96个国家和地区的7.2万人次客商参展参会。交易会上共达成241个合作项目，意向签约额721.8亿美元。

浙江：积极参建“一带一路”

- 浙江省印发《浙江省参与“一带一路”建设和推动国际产能合作三年行动计划》，计划到2019年，浙江与“一带一路”沿线国家和地区贸易进出口额将达1240亿美元。
- 6月1日，湖州市召开“中国制造2025”试点示范城市建设动员大会，启动了全国首个以“绿色智造”为特色的“中国制造2025”试点示范城市的建设。
- 浙江省财政厅会同省科技厅、省国资委印发《四川省创新产品远期约定政府购买暂行办法》，构建四川省创新产品远期约定政府购买制度机制。

上海：50项举措提振实体经济

- 5月31日，上海市政府对外发布《关于创新驱动发展 巩固提升实体经济能级的若干意见》，围绕提质增效、创新引领、环境营造、降低成本等提出50项具体举措。
- 5月31日，上海浦东新区正式启动实施统筹核心发展权和下放区域管理权改革工作，解决发展不平衡、事权责任不匹配、基本公共服务不均等问题。

安徽：促进战略性新兴产业集聚发展

- 《安徽省促进战略性新兴产业集聚发展条例》审议通过，将于今年7月1日起施行。《条例》针对战略性新兴产业集聚发展作了具有创新性、针对性、可操作性的规定。
- 6月1日，由安徽省环保联合会、安徽省长江环保协会等共同发起组织的2017“皖江清洁行动”启动。本次活动主题为“坚持绿色发展，修复皖江生态”，将在安徽省八百里皖江及沿岸范围内展开为期一个月的清洁活动。

海南：固定资产投资平稳较快增长

- 今年前4个月，海南全省固定资产投资完成1003.63亿元，同比增长13.7%，增幅较去年同期提升2.4个百分点，呈现平稳较快增长的态势。
- 目前，海南省开展统筹整合使用财政涉农资金试点工作的8个市县已制定今年资金统筹整合方案，计划统筹整合使用财政涉农资金16.16亿元，比去年增长56%。
- 6月1日，《2016年海南省环境状况公报》发布，去年海南省环境空气质量优良天数比例为99.4%，优级天数比例为80.4%。

湖南：确定今年全省就业目标

- 5月31日，湖南省就业和农民工工作领导小组工作会议召开，确定了今年全省就业和农民工工作的目标：城镇新增就业70万人，新增农村劳动力转移就业40万人，城镇登记失业率控制在4.5%以内。
- 6月1日，湖南省统计局发布了2016年城镇非私营单位和私营单位从业人员年平均工资情况，2016年湖南省城镇非私营单位从业人员年平均工资为58241元，同比增长11.2%。

青海：累计生产油气超亿吨

- 截至5月底，青海油田已经累计为国家贡献油气超过1亿吨。
- 天然气远输西宁、兰州、银川、北京等地，为西部地区生态建设和环境保护作出了重要贡献。

新疆：开通第二条低空旅游航线

- 5月29日，“富蕴—喀纳斯”成功首飞运营，这是继石河子—那拉提低空旅游航线后，新疆开通的第二条低空旅游航线。

黑龙江：深化供给侧结构性改革

- 黑龙江对夏季全省旅游产品供给工作进行全面部署，深化旅游供给侧结构性改革，打造旅游精品，提高服务水平，提升黑龙江旅游业整体竞争力。
- 黑龙江省政府印发了《黑龙江省促进建材工业稳增长调结构增效益实施方案》，从严控新增产能、淘汰落后产能、鼓励企业联合重组等10个方面着手，促进建材工业持续健康发展。

河南：规划18个大数据产业园区

- 河南省规划建设18个大数据产业园区，加快推进河南国家大数据综合试验区建设。
- 5月31日，《河南省黄河下游滩区居民迁建规划》获通过，计划用3年时间，优先、分批解决地势低洼、险情突出的黄河滩区20多万群众迁建问题，帮助滩区群众尽快脱贫致富。
- 《河南省推进医疗服务价格改革的实施意见》印发，提出要提高诊疗、手术等体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格，取消药品加成、降低大型医用设备检查价格。

辽宁：超七成重大项目开复工

- 辽宁省工信委发布信息，今年辽宁省以续建和计划开工项目为主，筛选确定了550个投资5000万元以上的重大工业项目。目前，有399个项目已实现开复工，占72.5%。

广西：八项财政支出稳增长



贵州：建绿色有机农产品大省

- 贵州省日前印发《绿色农产品“泉涌”工程工作方案（2017—2020年）》。未来三年，该省将主推生态畜牧业、蔬菜、精品果业等十大类优势特色产业，促进农产品生产规模化、质量标准化发展，力争到2020年建成无公害绿色有机农产品大省，实现农业生产增效、农民生活增收、农村生态增绿。

广东：全面推行无纸化办税

- 6月1日起，广东国地税全面推行无纸化办税，范围涵盖申报、登记、发票、优惠、证明、核定、法制、纳税服务等类别，共计92项具体业务。

天津：发布小客车合乘指导意见

- 近日，天津市交通运输委会同天津市发改委、市公安局等联合制定的《天津市私人小客车合乘指导意见》正式印发实施。

河北：推广1700万亩节水稳产小麦

- 河北省今年共推广节水稳产小麦品种1700万亩，占全省小麦种植面积的一半，将年节水8亿立方米以上。

宁夏：助推企业“走出去”

- 为了全力助推“走出去”企业发展，宁夏国税局和宁夏地税局结合企业发展特点，制定为“走出去”企业税收服务的10项措施。

西藏：打造民族音乐产业链

- 西藏将利用4到5年时间首次系统采集、整理并数字化西藏民间音乐，并建立原生态西藏民族音乐数据库，打造集音乐体验、创作、发布和衍生产品开发、交易等于一体的产业链。